

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

Mahón, martes 5 de Junio de 1934

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Núm. 18.356

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2'00 ptas.
Resto de España al mes. 2'50 »
Extranjero al año..... 60'00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXL

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Las responsabilidades alcanzan de lleno a los dirigentes socialistas

El señor Largo Caballero ha dicho muchas veces, y no hay para comprobarlo ni la necesidad de acudir a sus textos, que al partido socialista no le queda nada que hacer dentro de la legalidad establecida. Lo ha repetido constantemente desde que se produjo la crisis del Gobierno Azaña y eso precisamente determinó la sustitución del señor Besteiro y sus amigos en los cargos directivos de la Unión General de Trabajadores.

En el debate de ayer puso de relieve el señor Salazar Alonso esas cosas, y el señor Largo Caballero se apresuró a negarlas. La negativa produjo, como es lógico, la natural estupefacción. De manera que el señor Largo Caballero se arrepiente o se contradice. Una cosa es el primero, ¿por qué? Si lo segundo, ¿para qué? Convenidos. Si lo primero, ¿por qué? Porque los conflictos que se anuncian en el campo de la agricultura, y el positivo influjo que ejerce en determinadas organizaciones el líder socialista puede reflejarse inmediatamente en actitudes de matiz áspero o grato. Eso, pues, hay que decirlo claro. Lo que no puede ser es que, si los campesinos cometen barbaridades, el señor Largo Caballero se escude en la declaración que hizo ayer eludiendo de manera muy cómoda las responsabilidades de orden moral, y si, por el contrario, la huelga se frustra o se resuelve pacíficamente, el señor Largo Caballero sostenga que no se cumplieron los preceptos de su táctica. Hay, por tanto, que definirse y optar.

Nuestro juicio, el ministro de la Gobernación dijo lo necesario para demostrar cumplidamente que la huelga tiene un fondo revolucionario y una orientación perturbadora. No se hacen reclamaciones de carácter económico. La huelga es, o quiere ser, una protesta contra la derogación de la ley de términos municipales. La derogación de esta ley es un acuerdo de las Cortes. Obvio resulta, por tanto, que la huelga anunciada supone, ni más ni menos, un alarde de fuerza frente a las decisiones del órgano que en una democracia representa la soberanía nacional. Si a la huelga no se le hiciera frente y no se la redujera y dominara, resultaría que en este país no se podría legislar sin permiso de las organizaciones sindicales del partido socialista. Las Cortes no podrían aprobar ni derogar leyes, sino previo el asentimiento de las Sociedades marxistas. Esa es la realidad que se plantearía.

Esa forma de alzarse, sin embargo, contra resoluciones de las Cortes, ¿no es un designio revolucionario? A nuestro juicio, sí. Es lo más revolucionario y lo más disolvente que cabe imaginar. De manera que, diga el señor Largo Caballero lo que diga ahora, cuando hay que eludir responsabilidades, los hechos están por encima de las palabras, y una huelga que se dirige a invalidar un acuerdo de las Cortes es una huelga de carácter francamente revolucionario. Esta clara significación del movimiento no se puede atenuar ni se puede disimular.

Con tiempo hay que consignarlo; con tiempo, además, precisa añadir que las responsabilidades de orden moral alcanzan plenamente a los actuales directivos de la U. G. T. y del partido socialista. Aparecen estimulando la rebelión y justificándola. Y hay que luchar contra eso eficazmente; es decir, con noción de ciudadanía. Todos los españoles, al lado del Gobierno, afirmando el propósito de salvar a todo trance la magnífica cosecha, y después conviene que los españoles persistan en la necesidad de someter a las asociaciones políticas a un control y a una vigilancia, indispensable a la plena seguridad del Estado.

El país tiene que llegar a convencerse de que mientras el socialismo siga siendo en España lo que hoy es—una fuerza sectaria y anarquizante, con tendencia a la destrucción, sin ninguna eficacia ni promesa constructiva—no será posible vivir en paz en tanto no se le desplace resueltamente de la vida pública, como se ha hecho en los países que han tomado la resolución de vivir por su propia cuenta, sin ingerencia de tenebrosos poderes internacionales, a los que nuestra Patria no les importa poco ni mucho.

Que subsistan las organizaciones obreras para las legítimas reivindicaciones del trabajo; pero libérmolas cuanto antes de la podre marxista que las desvirtúa, las explota y las hunde en la miseria.

(De «La Nación»).

Solidaridad y glorificación

Dos minorías parlamentarias, la tradicionalista y la de Renovación, han acordado plantear en las Cortes la cuestión de las responsabilidades derivadas del proceso de Casas Viejas. Esperarán un breve plazo por si alguna otra representación del Parlamento quiere tomar la iniciativa en este asunto, que por su índole interesa de igual modo a todos los ciudadanos y a todos los representantes del país, y excluye todas las diferencias de doctrina y de parcialidad. No hay traza de que se produzca en otros sectores de la Cámara la iniciativa que aguardan los grupos mencionados, pero el acuerdo está muy bien; quiere decir que para los monárquicos no es cuestión de régimen la defensa del derecho de gentes, la disciplina del Poder en un pueblo civilizado, la dignificación de la vida pública, manchada por concurrentes intolerables y la vindicación del decoro nacional, que es todo lo que se litiga en las escandalosas derivaciones del proceso. Cuestión de régimen será si así la hacen y la presentan los partidos del régimen, y ellos, declíndose ahora en la peor ocasión, a una solidaridad absurda en responsabilidades más evidentes que nunca, serán los que echen sobre la República la nota correspondiente. España tendrá que atearse por necesidad al concepto de la República que le den todos los republicanos. Y fijese bien la opinión pública; que no estaban en el Parlamento, ni siquiera existían en su actual organización los partidos monárquicos cuando el asunto de Casas Viejas apareció en las Cortes y en los Tribunales, y estaba ya en marcha por el mismo rumbo que ha llevado; y que si hoy los hechos y las responsabilidades han ganado en probanza y en relieve, las acusaciones que se formulan y las que se formularán podrán a lo sumo igualar pero no superar, en brío y trascendencia a las que desde el campo de la República se prodigaron en el «Diario de Sestoes», en la Prensa y en los mítines.

Uno de los partidos que no han logrado volver a las Cortes, el medio partido radical socialista que sigue al señor Gordón, se adhiere públicamente a la tendencia de convertir en cuestión de régimen el oprobio de Casas Viejas: «fango, sangre y lágrimas», como dijo—y no ha borrado todavía—el señor Martínez Barrio poco antes de gobernar con el señor Gordón y con el medio partido del señor Gordón. El señor Maura y su grupo también se han colocado en la misma actitud de solidaridad, tan distante en el sentido, pero no en el tiempo, de aquella otra actitud que marcó su retirada de la Constituyente y su furioso manifiesto antiazañista. Ya decimos que, por las señas, los monárquicos van a estar solos en la buena causa; y repetimos que no importa. ¿Cuestión de régimen el silencio sobre Casas Viejas y el salvamento del equipo? Cuestión de régimen será si lo dicen todos los republicanos.

Hay quien pide más; quien propone la glorificación de los señores Azaña, Casares Quiroga y Menéndez, «los hombres de la República». Que los glorifiquen; quiséramos verlo, y haríamos lo imposible por no privarnos de la ceremonia. ¿A quién se le puede haber ocurrido esta idea? ¿Necesitamos decir que es de «El Liberal» en uno de sus editoriales? «El Liberal», que ha registrado en su información el «recibimiento delirante» que los señores Azaña y Casares tuvieron en Coruña, ha empezado a notar una reacción republicana glorificadora del equipo. Y es verdad que en los caminos de Galicia y en la capital mencionada hubo expresivas manifestaciones, obsequios populares y apoteosis para los dos personajes. A poco que apriete en su campaña «El Liberal», no es dudoso que los rodearían de masas tan cordiales como las de Coruña, y que el periódico se lleve también una parte del homenaje.

(De «A B C»).

DESDE BERLIN

Las tropas coloniales

En los últimos meses se ha hablado repetidamente de que si las negociaciones de desarme han de producir alguna vez una compensación de los armamentos, no se tendrían en cuenta las tropas en las colonias y mandatos franceses. No tendremos idea de este asunto sin comparar las fuerzas coloniales francesas con las que Alemania consideraba, antes de la guerra, como suficientes para mantener el orden en sus colonias. Francia tiene en sus colonias, actualmente 8 400 oficiales y 189.000 soldados. El número de habitantes es de 62 millones, aproximadamente. La relación entre tropas y habitantes es, por consiguiente, de 3'20 por mil. La tropa colonial del África Alemana, en 1914 se componía, poco antes de estallar la guerra, de 6 500 blancos y hombres de color, incluso los oficiales. Agregando a este número el contingente de tropas policíacas, que era de 6 900 europeos y 4.100 indígenas, resulta un total de once mil. La proporción entre las tropas coloniales y los habitantes de las colonias alemanas era solo del uno por mil.

Francia tiene más del triple de tropas coloniales que los alemanes antes de la guerra. Además, estas cifras comparativas representan

mente de motivos políticos; lo que se persigue es reducir los efectivos en Francia. Durante las negociaciones de desarme en Ginebra, se intentaba hacer creer a los demás que la tropa colonial no tenía nada que ver con Europa. Sería más provechoso disminuir el contingente de tropas que se hallen fuera de Francia, porque, tomando por base las fuerzas coloniales alemanas de antes de la guerra, la cuarta parte de los efectivos actuales de las tropas coloniales francesas sería más que suficiente para la protección de las colonias, ya que Francia dispone allí, además, de buen número de tropas policíacas. Tal disminución contribuiría esencialmente a vencer esta era de meras transformaciones disimuladas de los armamentos, llegando, por fin, a un desarme de verdad.

A BRAUN

Berlin, Mayo 1934.



EXTRANJERO. — El señor Monchanooff, presidente dimisionario del Consejo de Ministros búlgaro

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 1.º de Junio de 1934

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los señores Concejales Bosch, Estrada, Gomila, Beltrán, Olivés Sintes, Bagur.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas en Mayo.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Satisfacer a dos escribientes eventuales los trabajos prestados durante Mayo, que cesarán dentro de 15 días.

Renovar el traje de verano del Guardia Municipal del Mercado de Verduras.

Satisfacer a la Guardia Municipal la subvención de vestuario para el presente año

Conceder 100 pesetas a la Colonia Menorquina, establecida en Palma de Mallorca, como auxilio a los gastos que le ocasionaron los obsequios de que hizo objeto a los menorquines pobres aislados en los Establecimientos benéficos provinciales de dicha capital.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Pedro Pons Pons para reparar las barandillas de los balcones de la planta baja de la casa número 118 120, de la calle de Pi y Margall.

A don Miguel Sintes para reformar la fachada de la casa n.º 57, de la calle del Doctor Orfila.

Proceder al blanqueo de los techos de la casa-habitación del señor Maestro de la Escuela Nacional de Niños de San Clemente.

Encender desde mañana el alumbrado extraordinario de verano del Paseo de la Libertad.

Quedar enterado del telegrama siguiente recibido del señor Alcalde de Alcudia:

«Ministro Marina en telegrama ayer dice lo siguiente: En contestación telegrama que recibí para que no se suprima el servicio vapor Mahón Alcudia Barcelona participo que está actualmente asunto estudio comisión designada para dictaminar sobre escritos presentados al anteproyecto ley comunicaciones marítimas.»

Quedar enterado de que en el día de hoy, el señor Alcalde ha hecho entrega a las hermanas señoras Tudurí Vives de la imagen de la Virgen de la Clemencia con su vestuario, paños y demás de la pertenencia de dichas señoras, existentes en la Ermita de Gracia.

Agradecer al señor Alcalde de la villa de Lyon su atenta invitación para que este Ayuntamiento tome parte en la conferencia de la «Unión Internacional de Ciudades» que se organizará en dicha capital para el 19 al 22 de Julio próximo.

Aceptar los servicios de la banda «La Mahonesa», subvencionándola anualmente con 7 500 pesetas y destinando además 500 pesetas para pagos extraordinarios de fomento de dicha banda; autorizando al señor Alcalde para que celebre el contrato con el representante de la misma, consignándose el número mínimo de individuos que han de componerla.

Desestimar la petición de la señora viuda del Maestro de Escuela Nacional señor Juny y su hija la señorita Francisca Juan Clar que se creen con derecho a disfrutar pensión del Ayuntamiento.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 28 de Mayo de 1934

Presidió el Sr. Alcalde accidental don Lorenzo Mascaró Villalorga, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Reurer, Pons Ameller, de Torres, Sintes y Alberto.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Aprobar la distribución de fondos formada por Intervención para el corriente mes.

Autorizar a don Nicolás Mascaró Guardia para reconstruir un trozo de pared que limita la finca propiedad de su esposa doña Juana Pons Riuavets, denominada «Son Cart», con el camino de Lluçaldent en la entrada del de Son Bou.

Proceder desde luego al arreglo del pequeño puente que existe sobre la cuneta a la entrada del camino viejo de Lluçaldent, por la carretera general.

A COMISIONES

Festejos. — Para que haga las gestiones convenientes al objeto de contratar una Banda de Música que a costumbre de los años anteriores, dé concierto los domingos y días festivos en la Plaza de España.

Policía Urbana. — Para que estudie y proponga los medios más eficaces para corregir los defectos que se notan en el servicio de la limpieza pública y riego de calles y arbolado.

Y se levantó la sesión.

ALMANAQUE DE EL CULTIVADOR MODERNO PARA 1934

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.



SEVILLA. — El personal civil y militar del Aeródromo de Los Alcázares colocando una monumental corona sobre la tumba del laureado comandante Burguete

CRÓNICA



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Bobifacio, obispo; Doroteo, pb.; Sancho, Florencio, Julián, Ciríaco, Marcelino, Faustino, Nicanor, Apolonia, Marciano, Zenades, Ciria, Valeria, Marcia, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de la infraoctava del Santísimo Corpus Christi con rito semidoble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho y media de la noche en la parroquia de Santa María en ocasión de los cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El Sacramento de la Confirmación

El próximo domingo día 10, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de Santa María el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo Coadjutor administrará el Sacramento de la Confirmación a los niños y niñas de dicha parroquia que no lo hayan recibido y también a los pertenecientes a las parroquias del Carmen y San Francisco, o sea, a los de toda la ciudad.

D. Lorenzo Mascaró Vidalonga, Alcalde accidental del Ayuntamiento de Alayor de Menorca.

HAGO SABER: Que la cobranza del segundo trimestre del Repartimiento General de Utilidades, formado con arreglo al Estatuto Municipal de 8 de Marzo de 1924 (en sus partes Personal y Real, correspondiente al corriente ejercicio de 1934, tendrá lugar en esta población los días 10 al 30 de Junio próximo de 9 a 12 de la mañana en la oficina de recaudación establecida en estas Casas Consistoriales.

Los contribuyentes, vecinos o forasteros, que deseen satisfacer sus respectivas cuotas dentro del plazo que queda señalado, se les considerará morosos y se decretará contra ellos el apremio reglamentario, por cuyo periodo de recaudación se señalan los días 26, 27 y 28 de Julio próximo.

Alayor 26 de Mayo de 1934. — El Alcalde accidental, **Lorenzo Mascaró**.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 5 de Junio de 1934

Parada: Regimiento de Infantería n.º 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería n.º 39.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Antonio Peizles.

Imaginería: Tentente Coronel de Artillería don Arturo Quintana.

Visita Hospital: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada Cuerpo.

El Comandante Jefe de Estado Mayor. Jacinto Dolz del Castellar. — Rubricado. — V.º B.º — El General Comandante Militar, BURRIEL. — Rubricado.

La Fiesta del Amor

Las funciones religiosas que actualmente se celebran en la parroquia de Santa María, preparativas del gran Homenaje al Sagrado Corazón de Jesús, en el día propio de su festividad del próximo viernes, constan de un éxito completo, tanto por la pompa de los actos del culto, como por el numeroso concurso que asiste.

La sabia predicación del Padre Arnau, S. J., atrae la atención del auditorio por el desarrollo de los temas interesantísimos, de transcendencia en el orden teológico filosófico propios del Octavario que se celebra.

El Centro Local del Apostolado desea que nadie pierda la ocasión de poder aprovecharse de estas enseñanzas y está logrando plenamente sus deseos, pues de cada día aumenta el número de oyentes a los sermones del P. Arnau, principalmente de caballeros a los que se dirige el Padre jesuita con singular preferencia.

Una excursión y visita

Leemos en nuestro querido colega «El Iris», de ayer:

«Numerosos socios de la Academia Mariana de San Estanislao de Mahón con sus familias, acompañados del Director reverendísimo don Antonio Pons Seguí, Pbro., visitaron ayer el santuario de Monte Toro, donde oyeron la santa misa. Después del desayuno, bajaron la montaña y se dirigieron a esta ciudad que recorrieron, visitando los principales monumentos. Comieron en el Centro de la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos y por la tarde cumplieron a los reverendísimos Prelados, saliendo luego para Mahón»

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II», llegó ayer la señorita Kajaba, entusiasta deportista de nacionalidad austriaca.

Más policías a Baleares

Según leemos en la prensa de Palma, en breve llegará a aquella capital la brigada de policía para el servicio de extranjeros que serán destinados: dos a Ibiza, dos a Pollensa, dos a Mahón y los cuatro restantes quedarán en Palma.

Accidente de trabajo

Ayer tarde y en una de las faenas de la draga se produjo heridas en la mano derecha el obrero Feliciano Monjo.

Trasladado al puesto de socorro que la Cruz Roja tiene instalado en la calle de Pi y Margall, fué curado el Feliciano Monjo por el médico don José Andreu Orfila que le apreció lesiones en los dedos medio, corazón y meñique de la mano derecha.

Después de curado, el mentado obrero pasó a su domicilio.

Las fuentes de la ciudad

Se trabaja en la calle de Prieto y Caules para la conducción de aguas e instalación de una nueva fuente.

IX Campeonatos de Baleares de Tenis

Con gran animación, empezaron ayer a disputarse los primeros partidos de estos campeonatos.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

- Sturla v. a Seguí por 6-2, 6-3.
- Albertí v. a Nadal por 6-2, 2-6, 6-2.
- Victory v. a Florit (P) por 6-4, 6-0.
- Tudurí v. a Dubón por 6-3, 6-2.
- Dubón y Florit v. a Sintés y Santaló por 6-4, 6-1.

Orden de juego para hoy:

- A las 4: Tutzó - Santaló.
- A las 4: Corral - Florit (M.)
- A las 4 y media: Victory y Lamas - Tutzó y Florit (P.)
- A las 5 y media: señorita Kajaba - señorita Pons.
- A las 5 y media: Victory - Albertí.
- A las 6: Sturla - Pérez Jordán.

La entrada es libre los días de concurso.

Próxima visita

Según noticias particulares que hemos recogido, probablemente el día 12 de los corrientes llegará a

Baleares el Presidente de la República acompañado de los ministros de Marina y de la Guerra.

Un «tío vivo»

Desde hace unos días ha sido instalado en la plaza de la Explanada un «tío vivo» y un puesto para la venta de churros.

La chiquillería acude al «tío vivo» que obtiene buenos ingresos.

Un automóvil

Del vapor correo «Rey Jaime II» fué ayer desembarcado un automóvil «Chrysler-six».

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 1.º de los corrientes, han obtenido premio de 300 pesetas los billetes números 6009, 9857, 9858, 9859, 11258, 17862, 21556 y 21559, que se expidieron en la Administración número 2 de esta localidad, a cargo de don Miguel Alejandro (Estanco calle Pintor Calbo).

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 30 de Mayo

Margarita Camps Palisier nació en la calle Juan Mir y Mir 81.

Día 1.º de Junio

Dolores Florit Coll nació en la calle de Prieto y Caules 122.

Día 2

Antonia Caro Mascaró, nació en la calle Juan Mir y Mir número 75.

DEFUNCIONES

Día 2 de JUNIO

Antonio Rotger Amengual, 62 años, falleció en el camino de Santa María.

Día 4

Matia Fedelich Vanrell, 84 años, falleció en la calle Ciudadela número 59.

Día 5

Miguel Pons Cardona, 33 años, falleció en la calle de Gracia número 19.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 30 pasajeros, correspondencia y 42 toneladas de carga varía, ayer a última hora de la mañana llegó a este puerto procedente de Barcelona y Alcudia, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá esta tarde a las siete para Ciudad Condal.

—Ayer llegó procedente de Palma y Ciudadela con carga, el motorero «Pior del Mar».

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Julio próximo de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLES al 3, 4, 4 1/2 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de dicho vencimiento, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS Y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones.

Comodidad, limpieza y economía.

Grandes facilidades de pago.

Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual.

Le informarán en las oficinas de la Sociedad, Plaza de Pablo Iglesias, 19.

MI JESÚS

Devocionario que ofrece a los niños el Rdo. P. Luis Ribera, Misionero Hijo del Corazón de María Propio para la Primera Comunión

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Hipotecas — Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6% anual. — Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO.—Corles 561, pral., derecha.—Tel. 30991.—BARCELONA

11-100

CASA ORFILA

FERMÍN GALÁN, 35

DESDE EL LUNES, DÍA 4, LIQUIDACION DE TODA CLASE DE CALZADO

- Para niño, desde 2'00 ptas.
- Para señora, desde 5'00 ptas.
- Para caballero, desde 12'00 ptas.
- Zapatos lona propios para marino . . . 3'25 ptas.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 4 a las 18.

Llegada del Residente General francés

Esta mañana a primera hora llegó a Madrid el Residente General de Francia en Marruecos Mr. Ponsot.

Acudió a la estación el Jefe del Protocolo del Ministerio de Estado para recibir al ilustre visitante en representación del ministro.

Visita al ministro de la Guerra

El Residente General de Francia en Marruecos monsieur Ponsot acudió esta mañana al Ministerio de la Guerra cumplimentando al ministro del departamento señor Hidalgo.

Acompañan al Residente General francés otros jefes y oficiales.

Nombramiento de un español

El ministro de Industria ha facilitado una nota a la prensa diciendo que la Conferencia Internacional de la Propiedad Industrial que se celebra en Londres, ha nombrado repórter de la sección cuarta al delegado del Ministerio de Industria Español señor Cabello Lapiedra.

Corrida a beneficio de la Prensa

En Sevilla se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa que se vió muy concurrida.

Lidiáronse seis toros de Guadalet que resultaron buenos.

Rafael Gómez «El Gallo» estuvo mal en sus dos toros. El Niño de la Palma bien y Coloma superior, cortando una oreja.

Conferencia tradicionalista

Sevilla.—En el Centro Tradicionalista sevillano dió una notable conferencia el ingeniero señor González Quevedo, exponiendo la doctrina tradicionalista.

Combatió a la C. E. D. A. y pidió entre otras, la libertad de la Iglesia, haberes justos para el clero y la vuelta de los jesuitas.

Buenas impresiones

El gobernador civil de Sevilla ha manifestado que tiene buenas impresiones de la huelga de campesinos.

Parece que el movimiento no tendrá la extensión ni mucho menos que se proponían sus organizadores, dándose desde ahora por fracasado.

El gobernador civil de Zaragoza se propone, y así lo ha manifestado a los periodistas, visitar los pueblos de la provincia que están influenciados por la U. G. T. y que pueden contribuir a la huelga de campesinos.

Ha dicho el gobernador de Zaragoza que los campesinos de distintos pueblos han retirado ya los oficios de huelga.

DEL EXTRANJERO

Partido de fútbol

Orán.—Se ha celebrado el partido de fútbol entre el equipo español «Murcia» y el austriaco «Hako».

La lucha fué reñida y empataron a un tanto.

El gobernador de Tabasco y las sepulturas

México.—El gobernador de Tabasco ha publicado un decreto prohibiendo la colocación de cruces en los mausoleos y sepulturas.

Igualmente prohíbe la inscripción de nombres. En las losas no podrán figurar nombres ni dedicatorias, que se deberán sustituir por un número.

Madrid 5 a la 1 20.

Los periodistas visitan al señor Samper

A las 8 30 de la noche recibió el Presidente del Gobierno Sr. Samper a los periodistas.

Nos dijo que pasó todo el día trabajando en su despacho.

Un periodista le preguntó si el ministro de Trabajo daría el laudo sobre la cuestión de los metalúrgicos y para poner fin al conflicto.

Dijo el señor Samper que el ministro no dictaría de momento laudo alguno, pues se espera que trascorra el plazo del recurso interpuesto.

Los campesinos no están dispuestos a ir al movimiento.

El Gobierno ha adoptado las medidas para abortar la huelga

Otro de los periodistas que visitaron esta noche al Presidente del Consejo señor Samper le preguntó acerca de la huelga de campesinos.

El señor Samper contestó que la huelga no se producirá por las precauciones que tiene adoptadas el Gobierno.

Los campesinos, añadió, están dispuestos a ir a ese movimiento que si se produjera tendría escasas proporciones.

El Gobierno lo tiene todo preparado y puede darse el movimiento campesino por abortado.

No hubo cambio de impresiones

Un periodista preguntó al señor Samper si había tenido un cambio de impresiones con el Residente General francés en Marruecos.

Contestó el Presidente negativamente, añadiendo que esta mañana asistió a una comida en la Embajada de Francia, en la que cambiarán impresiones.

Asistirán también a esta comida el ministro de Estado, subsecretario, jefe de la Comisión de Limitación del envío a las bibliotecas de libros de Marruecos.

El Consejo de mañana

Dijo el señor Samper que esta noche iría a recibir al Presidente de la República sin poder por falta de tiempo, someter firma al señor Alcalá Zamora.

Añadió que se propone que el Consejo de mañana sea breve y el fin de poder él acudir a desahogar con Su Excelencia.

La ley electoral

Agregó que en el Consejo de mañana se tratará de la ley electoral y de la ley electoral.

Quiero, dijo el señor Samper, que la ley electoral esté terminada antes de que se cierren las Cortes para poder dedicarnos durante el verano a otros problemas.

Negó el señor Samper que una nueva ley electoral se adopte el tema proporcionalista.

Se ha nombrado una comisión para que estudie el sistema actual con las modificaciones propuestas del sistema proporcionalista.

El cierre de las Cortes

Un periodista preguntó al señor Samper sobre el cierre de las Cortes, contestando el Presidente del Consejo que el Parlamento prorrogaría a fines del presente mes primeros del próximo Julio.

Durante la época estival, dijo el señor Samper, trabajaré notablemente sobre los asuntos de Marruecos para preparar el presupuesto, estudiar el patronato turístico y la revisión arancelaria.

Los restos de Galán y García Hernández

El Presidente del Gobierno señor Samper recibió la visita de la comisión pro traslado de los restos de Galán y García Hernández que salió satisfechísima de la agenda y complacida de la propuesta de llevar al próximo Consejo el deseo de que se nombre una comisión una delegación del Gobierno, esperando por tanto en fecha próxima se efectúe el traslado.

El general Gil Clemente fallece repentinamente

Zaragoza.—Al regresar ayer de Guadalupe, viaje que efectuó en automóvil para asistir a una exposición militar aeronáutica, falleció repentinamente el general de Ingenieros Julián Gil Clemente.

El general Gil Clemente era jefe de la segunda división.

Juicio oral de Galán y García Hernández

La Sala segunda del Supremo se reúne para pronto el juicio oral del fusilamiento de Galán y García Hernández.

El abogado señor Rubio presentó el sumario de la familia de pitán Galán, se propone recurrir actual Fiscal General de la República y no acude a ninguna instancia del proceso.

En la mayoría de pueblos de Sevilla, se retiraron los oficios de huelga

Las noticias de última hora manifiestan que se ha retirado la

El señor Samper contestó que la huelga no se producirá por las precauciones que tiene adoptadas el Gobierno.

Los campesinos, añadió, están dispuestos a ir a ese movimiento que si se produjera tendría escasas proporciones.

El Gobierno lo tiene todo preparado y puede darse el movimiento campesino por abortado.

No hubo cambio de impresiones

Un periodista preguntó al señor Samper si había tenido un cambio de impresiones con el Residente General francés en Marruecos.

Contestó el Presidente negativamente, añadiendo que esta mañana asistió a una comida en la Embajada de Francia, en la que cambiarán impresiones.

Asistirán también a esta comida el ministro de Estado, subsecretario, jefe de la Comisión de Limitación del envío a las bibliotecas de libros de Marruecos.

El Consejo de mañana

Dijo el señor Samper que esta noche iría a recibir al Presidente de la República sin poder por falta de tiempo, someter firma al señor Alcalá Zamora.

Añadió que se propone que el Consejo de mañana sea breve y el fin de poder él acudir a desahogar con Su Excelencia.

La ley electoral

Agregó que en el Consejo de mañana se tratará de la ley electoral y de la ley electoral.

Quiero, dijo el señor Samper, que la ley electoral esté terminada antes de que se cierren las Cortes para poder dedicarnos durante el verano a otros problemas.

Negó el señor Samper que una nueva ley electoral se adopte el tema proporcionalista.

Se ha nombrado una comisión para que estudie el sistema actual con las modificaciones propuestas del sistema proporcionalista.

El cierre de las Cortes

Un periodista preguntó al señor Samper sobre el cierre de las Cortes, contestando el Presidente del Consejo que el Parlamento prorrogaría a fines del presente mes primeros del próximo Julio.

Durante la época estival, dijo el señor Samper, trabajaré notablemente sobre los asuntos de Marruecos para preparar el presupuesto, estudiar el patronato turístico y la revisión arancelaria.

Los restos de Galán y García Hernández

El Presidente del Gobierno señor Samper recibió la visita de la comisión pro traslado de los restos de Galán y García Hernández que salió satisfechísima de la agenda y complacida de la propuesta de llevar al próximo Consejo el deseo de que se nombre una comisión una delegación del Gobierno, esperando por tanto en fecha próxima se efectúe el traslado.

El general Gil Clemente fallece repentinamente

Zaragoza.—Al regresar ayer de Guadalupe, viaje que efectuó en automóvil para asistir a una exposición militar aeronáutica, falleció repentinamente el general de Ingenieros Julián Gil Clemente.

El general Gil Clemente era jefe de la segunda división.

Juicio oral de Galán y García Hernández

La Sala segunda del Supremo se reúne para pronto el juicio oral del fusilamiento de Galán y García Hernández.

El abogado señor Rubio presentó el sumario de la familia de pitán Galán, se propone recurrir actual Fiscal General de la República y no acude a ninguna instancia del proceso.

En la mayoría de pueblos de Sevilla, se retiraron los oficios de huelga

Las noticias de última hora manifiestan que se ha retirado la

Garrotazos y bofetadas. Un herido gravísimo

Dicen de Zafra (Badajoz) que a la 1'30 termino la velada organizada por la Juventud «La Marañón».

Por grupos de socialistas eran seguidos y vigilados otros grupos que llegaron a enfrentarse al llegar a la Avenida del Rosario.

Se repartieron garrotazos y bofetadas. Resultó herido gravísimo Eduard Gordillo.

La Benemérita practicó varias detenciones.

Por la indumentaria de Pastora Imperio

En Málaga y en el Teatro Vital Aza se ha registrado un suceso que sin importancia en un principio, acabó de manera trágica.

Durante la actuación de Pastora Imperio en el citado teatro se produjo un revuelo al discutir algunos si la artista lucía como adorno del vestido los colores de la antigua bandera.

De esta discusión surgió el trágico accidente Ruffino Rueda, in temperanteizqueler ista, asestó una puñalada a Salvador Sánchez.

El herido fué reconocido por los médicos que calificaron su estado de pronóstico reservado.

Durante la discusión y agresión en el Teatro Vital Aza de Málaga se oyeron vivas y muertas.

Cinco mil comunistas

En Castro Urdiales y con motivo de un mitin, se han concentrado cinco mil comunistas de Vizcaya y Santander.

Los comunistas desfilaron llevando al frente sus banderas y cantando la Internacional.

Suspendido el mitin por el gobernador, los excursionistas recorrieron la ciudad, asistieron al concierto de la banda municipal y comieron en el campo.

Por la tarde llenáronse los cafés y bares sin incidentes.

Sin embargo, a última hora y por motivos que aún se desconocen, las fuerzas de la Benemérita y de Asalto comenzaron a cargar

contra los comunistas forasteros, resultando varios heridos.

El alcalde recriminó al teniente de la Benemérita que cargaran sus fuerzas contra los forasteros, produciéndose un incidente entre ambas autoridades.

El alcalde conferenció telefónicamente con el gobernador, contándole lo ocurrido.

La primera autoridad contestó que ya le había comunicado el teniente los desórdenes.

Crecimiento espiritual. Los «gangsters» tienen imitadores en Barcelona.

¿Adónde vamos a llegar? Parece ser que esta pasada mañana a primera hora unos pistoleros lograron apoderarse del fabricante de Barcelona don José Creus conduciéndole en automóvil a las afueras de la ciudad.

Cuando lo tuvieron en descampado le exigieron la entrega de una importante cantidad.

Como el señor Creus no llevaba encima dicha cantidad, los secuestradores requirieronle para que les extendiera un documento de crédito

Las discusiones para la redacción del documento se prolongaron en demasía y los atracadores, recelando tal vez que al querer hacer efectivo el documento de crédito serían detenidos, le pusieron en libertad.

La ausencia del señor Creus había sido advertida y puesta en conocimiento del hecho, la Policía comenzaba a realizar gestiones.

Posteriormente se ha sabido que los atracadores lograron llevarse dos mil pesetas que el señor Creus llevaba encima al ser secuestrado.

Un traficante en cocaína

En Barcelona la Policía ha detenido a un traficante que llevaba encima un kilogramo de cocaína, cuya droga se disponía a vender por seis mil pesetas.

Un robo de armas

Gerona.—Se ha cometido un robo en el domicilio del Agente de Aduanas don Martín Deus.

Los ladrones se limitaron a cloroformizar al perro llevándose algunas armas y dejando en cambio gran cantidad de objetos de plata y oro y valiosas pinturas de Rusñol.

Tormentas que destruyen los sembrados

Noticias de Avila, Salamanca, Segovia y Málaga dicen que una

furiosa tormenta se ha desencadenado sobre las citadas provincias destruyendo los sembrados.

Los pequeños labradores han quedado en la miseria.

De Málaga nos dicen que los daños originados por la tormenta se elevan a setecientos mil pesetas.

Los diputados malagueños y el gobernador solicitaron del Gobierno que indemniza o mitigue la miseria.

Han pedido autorización para establecer en Málaga una lotería benéfica para atender a la mendicidad.

Algo más que una cana al aire

Barcelona.— En el aeródromo de Prat de Llobregst y a bordo de un avión militar, efectuó un vuelo la anciana de 96 años doña Cecilia Blanco.

Después de efectuar varias vueltas sobre Barcelona el aparato descendió y la anciana se mostró satisfechísima, declarando que su mayor sentimiento hubiera sido quedarse sin conocer estos vuelos.

La Generalidad y una operación de siete millones

Barcelona.— El consejero de Hacienda de la Generalidad ha manifestado que se había dispuesto el concierto de una operación de crédito de siete millones de pesetas para utilizarlo eventualmente para los gastos que ocasionen los servicios de traspaso no valorados.

Los servicios no traspasados todavía, ha dicho el citado consejero, hay que atenderlos.

Regreso del Presidente

A las 8'20 de la noche regresó en el expreso procedente de Priego el Presidente de la República.

En la estación le recibieron el Presidente del Gobierno señor Samper, el ministro de Gobernación señor Salazar Alonso, Director de Seguridad y otras personalidades.

Una compañía de Infantería rindió honores.

El señor Alcalá Zamora machó desde la estación a su domicilio particular.

«Luz» lo afirma

El diario «Luz» afirma que ayer domingo se congregaron dos mil fascistas en el aeródromo civil de Carabanchel que fueron revistados

por Primo de Rivera y Ruiz de Alda.

Los fascistas maniobraron militarmente y regresaron a Madrid en automóviles al mediodía.

PRENSA ASOCIADA

BOYIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 4 de Junio de 1934

Table with financial data: Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Id. id. B, Amortizable 5 p 1/2 A. 1920, Exterior Serie A, Oblig. C. A. Tratat. 6 1/2 1922, Id. F. C. Nort. Pad. 3 1/2, Amortizable 5 p 1/2 A. 1917, Id. B., Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 %, Acciones Nortes fin de mes, Id. Alicante, Id. Andaluces, Id. Orenses, Id. Coloniales.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 4 de Junio de 1934

Table with financial data: Amort. 5 por 100 A. 1920, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. 5 id. A. 1917, Id. 5 id. B. id., Id. 5 id. A. 1927 li., Id. 5 id. B. id. lib., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Obligaciones Norte Prioridad, Alcantares 3 1/2 1.ª hipoteca, Céd. B. Hip. de España 4 1/2, 5 1/2, 6 1/2, Francos cheque París, Liras id. Roma, Dollars id. New-York, Libras id. Londres, Reichmarks id. Berlín.

MONEDAS DE ORO

Table with gold prices: Alfonsinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

Opúsculos referentes a la Madre Ráfols

- I.—Los Crucifijos y las profecías de la Madre Ráfols. II.—Revelaciones del Sagrado Corazón de Jesús a la Madre María Ráfols. Se venden en la Librería de Manuel Sintes Roiger, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

ESTADISTICA

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan: Día 3 de Mayo

- 1 vaca, 213 kilos, Torre den Gau-més. 1 vaca, 211, Chec de Refal. 1 idem, 213, Torre Blanca. 1 ternero, 147, Ses Costes. 1 idem, 133, San Tomás. 1 idem, 197, Juan Sintes (Infantería). 4 cabras, 28'500, S'Esque'lle. 3 corderos, 32, Lorenzo Pons. 2 idem, 30'500, Lloc Nou den Llise. 2 corderos, 22, Pedro Gomila. 2 idem, 29, José Carreras. 2 idem, 21, Bellvenet. 3 idem, 20, Juan Lloplis. 1 cerdo, 54.

Día 4

- 1 vaca, 201 kilos, Son Vidal. 1 ternera, 160, Tótil de Curnie. 1 idem, 116, Lorenzo Jover. 2 idem, 179, Binimeimut Gran. 1 ternero, 135, San Isidro. 1 idem, 141, Binisalde Roig. 1 idem, 260, Capitán de San Clemente. 1 ternero, 212, Biniperrell Nou. 1 idem y 5 corderos, 296, Llucalari Cucons. 5 corderos, 63, Pepe de Algendar. 4 idem, 61, Alganderet. 2 idem, 19, Torrelles Nou. 3 idem, 35, Lorerz Pons. 2 idem, 25'500, Curniole. 4 idem, 42, San Bernat. 4 idem, 56, Juan Lloplis. 2 idem, 20, Bartolomé Pons. 3 cerdos, 175.

Día 5

- 1 vaca, 227 kilos, Curnie. 1 ternera, 88, Estancia Terrés. 1 ternero, 283, Biniscullet. 1 idem, 145, Norta Font. 1 idem, 86, Vergé Bill. 1 idem, 121, Bartolomé Pons. 2 corderos, 25, Pendengu. 5 idem, 65, Turret de Dalt. 1 idem, 16, Llucalari Cucons. 1 idem, 11, Torrelles Nou. 1 idem, 6, Cardona. 1 idem y 1 cabra, 36, Santa Madrona.

Día 7

- 1 ternero, 91 kilos, s' Buval. 1 idem, 133, Jaime Olivés. 1 ternera, 111, Aygurdent. 1 idem, 54, Lorenzo Pons. 2 corderos, 22, Beñul. 1 idem, 15, Santa María Mariana. 4 idem, 49, Lorenzo Jover. 2 idem, 35, s Guerriga cap des Cos. 2 idem, 35, Nan de s'Era. 3 idem, 37, Pedro Gomila. 2 idem, 46, Juan Sintes (Infantería).

Día 8

- 1 vaca, 175 kilos, Estancia Ponsseti. 1 ternero, 195, San Antonio. 1 ternera, 75, Jaime Olivés. 4 corderos, 47, Pedro Gomila. 2 idem, 26, Juan Sintes. 4 idem, 56, José Olivés. 3 idem, 41, La Cove. 2 idem, 27'500, Llucalari Cucons. 2 idem, 28, Juan Sintes (Infantería).

Se generaliza el criterio de que la huelga está fracasada.

Recurrirán contra el acuerdo

Los patronos metalúrgicos de Madrid recurrirán en contra del acuerdo adoptado por el Jurado Mixto estableciendo la jornada de 44 horas.

Según manifestaciones de un dirigente patronal, se espera para presentar el recurso la terminación del plazo que fine el día 13 de los corrientes.

Los obreros del ramo no acudieron hoy al trabajo.

Cartas de agradecimiento

En el Ministerio de Estado se han recibido cartas del Casino Español y Ateneo portorriqueño agradeciendo el envío a las respectivas bibliotecas de libros españoles.

Atraco a una armería

Varios individuos se presentaron en la armería de la calle de Játiva y amenazaron con las pistolas a la sirvienta, apoderándose de tres mil pesetas y una colección de monedas de oro.

La armería es propiedad de Enric Ripoll.

Los atracadores desaparecieron por una galería del interior del establecimiento que comunica con una casa colindante.

Dimite el cargo y se da de baja del partido radical

Por disconformidad del Consejo de ministros con el acuerdo uoánl de la Comisión mixta de traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña con motivo de la cesión de esta del servicio de radiodifusión y devolución del propio acuerdo, el Presidente de la Comisión D. José Plaig d'Aspre ha dimtido el cargo de Director General de Administración Local dándose de baja del partido radical.

Madrid 5 a las 2.

Madrid 5 a las 4.

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

MARTES.—A las 6'30 — Popular de Gran Moda

La película que ha batido todos los records

MERCEDIS

Martes.—Ultimo día del film de más éxito.

SALON VICTORIA

SABADO: a las 6'45 (Gran Moda) y 9'45.—DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45

TARZAN DE LAS FIERAS

EL MAS VIVIL Y EMOCIONANTE «TARZAN» DE LA TEMPORADA

TEATRO PRINCIPAL.—EMPRESA «COLISEUM»

Sábado 9 de Junio de 1934.—A las 9'45

GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA

CATALINA DE RUSIA

HONRARAS A TU PADRE

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

88 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

LIBRO DE BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

—¿Sabes lo que ha hecho el señorito esta tarde?

—Sí, señora.

—¡Cuenta, cuenta! —dijo Nazarena con algún interés.

—A las tres y media, saltó su ayuda de cámara con una cartas en la mano, con encargo de llevarlas corriendo a su destino.

—El señorito ¿no saltó?

—Entonces no; quedó solo en el despacho largo rato, y después pasó a sus habitaciones, donde estuvo arreglando sus cofres.

—¿Sus cofres?

—Es decir, no hizo más que arreglar dos.

—¿Y después?

—A las cinco vino un caballero. Don Valentín estuvo hablando con él, y cuando saltó encargó a su ayuda de cámara que empaquetara convenientemente los libros, porque habían de venir por ellos.

—¿Y se los llevaron?

89 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

—Sí, señora.

—¿Y no sabes dónde?

—No, porque según me dijo más tarde el criado, se trataba de una venta y no de un traslado.

—¿Los había vendido?

—Así me lo aseguraron, al menos.

—Y ¿qué más? —preguntó Nazarena, que escuchaba aquello con curiosidad.

—Luego vino otro hombre, y poco tiempo después vinieron unos carros; los mozos sacaron

El castigo de los culpables empezaba.

El destino parecía complacerse en convertirlos de engañadores en engañados.

Gerardo era el único que se salvaba.

El no era malo, no estaba completamente pervertido.

El no era malo, no estaba completamente pervertido.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI Unico Depósito Oficial en Menorca: Plaza Pablo Iglesias Mahón</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Libros y artículos propios para regalos de PRIMERA COMUNICACION SECCION DE OPTICA Despáchanse recetas de señores oculistas - Gran variedad en monturas modernas, de Filo y metales diversos PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>Clases de música Dirigidas por competente profesora de piano y solfeo. Honorarios: 6 ptas. mes. San Jerónimo 14, Mahón</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación - de - MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agri; cultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA PARA LAVAR EL CABELLO

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.
Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.
De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.
Muy apropiado para el afeitado.
El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Las NOVELAS que ofrecemos son morales y de autores eminentes

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Domiciliado en _____ de provincia de _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Verdadera economía casera Home Dye

Reserva para todos los colores...
En cada botella un color...
En cada botella un color...
En cada botella un color...

Planes del Corazón de Jorás

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palma, 3. - Apartado 143. - Barcelona
De 16 a 30 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas con los artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la ciencia española. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia práctica, Instituciones y Biografía.
Cincuenta números al año, con dos coloridos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la obra como obra de consulta.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos tomos al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que forman nuestra Administración, y a publicado un tomo por semestre desde 1914, con trayendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la Enciclopedia científico-industrial para el día.
«IBÉRICA» ES IMPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Libretas de alquiler, listas de embarque y bajas para la contribución industrial. DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos de boquilla de algodón (anti nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agríez en el tubo digestivo y otras molestias cívicas, producidas por la nicotina del tabaco.
Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumar todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.
Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.
Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MONOLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada paquete de 20 se rebaja el diez por ciento.
Hay también Diálogos y Salnetes.
Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en salidas de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

LA NOVELA ROSA CUARTILLAS REALES

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.
Precio del ejemplar: 1'50 ptas.
Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

los muebles del despacho, y el señorito salió, acompañado de su ayuda de cámara, que se encargó de hacer llevar los cofres en un coche.
-¿No sabes adónde?
-Supongo que a una fonda.
-Bien, bien -dijo Nazarena, como si no quisiera oír más.
Quedóse pensativa un rato y después dijo a Eulalia:
-Oye: esta noche debe venir Gerardo de Saint Heren.
-Perfectamente.
-Cuando llegue, le dirás que es la última vez que le esperas en el jardín para abrirle la puerta.
-Entendido.
-Si te pregunta la causa, le dices que es la de que puede entrar cuando guste y por la puerta que quiera, toda vez que aquí no hay desde ahora, más amo que él.
-Así se lo diré.

Pasaron las horas.
Eulalia fué a esperar la llegada de Gerardo.
Nazarena también se preparó a recibirle.
Pero en el reloj dieron las diez, las once, las doce, y el joven no llegaba.
Primero pensó Nazarena que habría cenado tarde.
Luego, que tal vez le hubiesen detenido los amigos,

Más tarde, que probablemente estaría en el teatro.
Pero, al fin, tuvo que convencerse.
Gerardo no llegaba; Gerardo no llegó.
La noche fué intranquila para Nazarena.
Soñó que alguien le arrebatara a su Gerardo.
A las diez de la mañana vino Eulalia a entregarle una carta.
-¿Qué la ha traído?
-Un chiquillo de la calle, un granujilla.
-¿De quién será?
Rompló con a gana repugnancia el sobre y pronto sus ojos brillaron de alegría.
La carta estaba firmada por Saint Heren.
Indudablemente, le diría que no había podido ir la noche anterior, pero que con seguridad le esperase.
Con estas ilusiones, su decepción fué mucho mayor.
La carta del elegante joven, era una carta de despedida.
«Nazarena: Circunstancias que el hombre no puede remediar, me alejan por completo de tí.
»En medio de todo, me alegro de que así suceda.
»Nuestros rápidos amores tendrán siempre para nosotros un recuerdo grato.
»No todos los que se han querido en la vida, pueden decir lo mismo.

»Gerardo.»

Modismos

Surtida de...
Pues señor...
Porca había un...
lla. Desde los ca...
taba contratado...
tras «logués», co...
poca de los paye...
se su hijo.
La verdad es...
trabajador, Inge...
siempre dispues...
bien de la finca...
mientos, religio...
estimable que n...
y simpático. Me...
sitas de las muc...
piraban el noví...
-¡Quitos!

frecuencia, cuan...
que cualquier d...
Jordi festelja».
-Que lo pes...
pero yo confío...
El «amo» y...
relán. «Espérra...
o tres años, qu...
litar y que lueg...
«Tonieta» para...
dian desear para...
aquél, que seri...